

国内

坚决整治乡村振兴领域不正之风

据新华社北京2月16日电 中央纪委国家监委网站16日消息,中央纪委日前印发《关于开展乡村振兴领域不正之风和腐败问题专项整治的意见》,要求各级纪检监察机关坚持严的基调、采取严的措施大力整治乡村振兴领域不正之风和腐败问题。

意见强调,要着力纠治政策落实和工作推进中的形式主义、官僚主义问题,围绕产业、人才、文化、生态、组织“五个振兴”,坚决纠治有令不行、有禁不止,片面理解、野蛮操作,“翻烧饼”、换频道,以及为群众办事推诿扯皮、敷衍塞责等问题,切实推动为基层干部减负。

意见强调,坚决惩治粮食安全、耕地保护等战略举措落实中的腐败和作风问题,从严从重惩处国有粮仓“硕鼠”,严肃查处违法占用耕地背后的责任、腐败和作风问题,推动深化治理餐饮浪费。

意见指出,加强对重点项目、重大资金、重要环节的监督检查,着力整治骗取套取、截留挪用惠农补贴资金,在工程建设中搞暗箱操作、权钱交易等问题,推动健全农村集体资产监管体系。 孙少龙

金融支持交通物流领域再发力

据新华社北京2月16日电 记者16日从中国人民银行获悉,人民银行、交通运输部、银保监会日前联合印发通知,就进一步做好交通物流领域金融支持与服务提出一系列举措要求,助力交通物流业高质量发展和交通强国建设。

人民银行、交通运输部、银保监会印发的《关于进一步做好交通物流领域金融支持与服务的通知》要求,银行业金融机构要完善组织保障和内部激励机制,创新丰富符合交通物流行业需求特点的信贷产品,切实加大信贷支持力度。鼓励银行合理确定货车贷款首付比例、贷款利率等,在疫情及经济恢复的特定时间内适当提高不良贷款容忍度,细化落实尽职免责安排。 吴雨

两家公司被列入不可靠实体清单

新华社北京2月16日电 商务部16日发布不可靠实体清单工作机制公告,决定将参与对台湾地区军售的洛克希德·马丁公司(Lockheed Martin Corporation)、雷神导弹与防务公司(Raytheon Missiles & Defense)列入不可靠实体清单。

公告称,决定将上述企业列入不可靠实体清单,并采取以下处理措施:

一是禁止上述企业从事与中国有关的进出口活动;二是禁止上述企业在中国境内新增投资;三是禁止上述企业高级管理人员入境;四是不批准并取消上述企业高级管理人员在中国境内工作许可、停留以及居留资格;五是对上述企业分别处以罚款,金额为《不可靠实体清单规定》实施以来各企业对台军售合同金额的两倍。



花开春意浓

16日,游客在贵州省黔东南苗族侗族自治州剑河县温泉景区拍照游玩。早春时节,春花竞相绽放,春意浓浓。 新华社发

长三角

江苏农民工春节后超九成返岗

据新华社南京2月16日电 江苏省人力资源和社会保障厅一体化信息平台最新监测分析数据显示,截至2月15日,江苏农民工春节后返岗比例已超九成,就业规模达到常态化水平。

江苏是农民工就业大省。最新数据监测显示,截至2月15日,2022年在江苏就业的农民工中,已返岗就业2203万人,返岗率达90.9%,比去年同期提高7.7个百分点,其中江苏省农民工返岗率92.3%,外省农民工返岗率88.9%,比去年同期分别提高5.5个和9.1个百分点。

江苏省人力资源和社会保障厅副厅长张宏伟介绍,目前虽然还有约220万名春节前在江苏务工的农民工未返岗,但另有约185万名原来在外省就业的农民工和本省新成长农村劳动力在春节后选择在江苏就业,流入流出相抵后,江苏农民工就业总量已恢复至常态化水平。 朱国亮



“智慧养老”惠民生

16日,在湖州市德清县阜溪街道兴山未来社区居家养老服务中心,社区老人在打“桌上冰壶球”。近年来,浙江省湖州市德清县探索实施“智慧养老”服务,为老年群体提供文体活动空间、“云问诊”等健康服务,让老年人安享晚年生活。 新华社发

国际

中国援助物资运抵大马士革

新华社北京2月16日电 综合新华社驻外记者报道:中国政府援助叙利亚抗震救灾人道主义物资15日运抵叙首都大马士革。据土耳其和叙利亚政府及救援机构消息,土耳其南部靠近叙利亚边境地区的强震已致两国超过4.1万人遇难。

中国驻叙利亚大使史宏微在交接仪式上说,此次运抵的中国政府援助物资除急救包、棉服、帐篷、毛毯等紧急救援物资外,还包括呼吸机、麻醉机、制氧机等灾后重建急需的医疗设备,希望这些物资和设备能够帮助叙方克服灾害影响,尽快恢复灾区正常秩序。 熊思浩

美国一军用直升机坠毁2人丧生

新华社华盛顿2月15日电 美国一架军用直升机15日在亚拉巴马州坠毁,机上2人全部丧生。

据亚拉巴马州执法部门通报,坠机地点位于该州北部麦迪逊县一条高速公路旁,在亚拉巴马州和田纳西州交界附近。

美国媒体援引消息人士的话报道说,坠毁的是一架“黑鹰”直升机,隶属田纳西州国民警卫队。事发时该机正在进行例行训练,机上有2人,无一生还。

麦迪逊县警方已关闭坠机地点附近公路。社交媒体上的视频显示,坠机地点黑烟滚滚,现场聚集了大量应急车辆和人员。目击者说,机体严重损毁,从残骸上甚至辨识不出是直升机。 孙丁



尼斯狂欢节“鲜花大战”

15日,在法国尼斯狂欢节“鲜花大战”活动中,表演者与观众互动。第138届法国尼斯狂欢节2月10日至26日举行。在狂欢节15日举办的“鲜花大战”活动中,表演者站在鲜花装饰的彩车上将鲜花抛向观众。 新华社发

巴菲特减持近九成台积电股票

新华社纽约2月15日电 美国著名投资人沃伦·巴菲特旗下伯克希尔-哈撒韦公司日前披露的信息显示,该公司2022年第四季度减持近九成芯片制造商台积电股票。

根据伯克希尔-哈撒韦公司14日向美国证券交易委员会提交的报告,去年第四季度,该公司将持有的台积电股份从第三季度的约6000万股削减至约830万股,减仓幅度高达86%。报告并未披露大幅减持原因。

值得注意的是,伯克希尔-哈撒韦公司建仓仅一个季度便大幅减持台积电股票。截至去年第三季度末,该公司持有的台积电股份价值超过40亿美元。

受此消息影响,纽约股市台积电股价15日下跌超过5%,跌至每股92.76美元。

报告还披露了伯克希尔-哈撒韦公司去年第四季度投资组合的其他变化。目前,该公司最大重仓股仍是苹果公司。 潘丽君

体育

WTA500多哈站中国“金花”晋级

新华社北京2月16日电 北京时间16日凌晨,女子网球协会(WTA)500多哈站结束女双四分之一决赛的争夺,中国“金花”张帅、杨钊煊各自搭档晋级。

刚刚夺得阿布扎比站女双冠军的张帅,本次联手墨西哥选手奥尔莫斯以6:0、6:4横扫日本组合青山修子/二宫真琴。随后,杨钊煊与搭档兹沃纳列娃以4:6、7:6(2)、10:7逆转战胜萨斯诺维奇/亚历山德洛娃,也成功晋级四强。

西甲单场皇马4:0大胜埃尔切

新华社马德里2月15日电 2022—2023赛季西班牙足球甲级联赛第21轮15日进行最后一场比赛,皇家马德里在主场4:0大胜“副班长”埃尔切。

皇马本轮坐镇伯纳乌球场迎战积分榜垫底的埃尔切。阿森西奥首开纪录,本泽马点球“梅开二度”,莫德里奇则为球队打入锁定胜局的一球。这场胜利后,皇马以15胜3平3负积48分排名西甲第二位,落后榜首的巴萨8分。

开场仅8分钟,皇马便打开局面,阿森西奥带球突破两名球员防守,禁区边缘低射球门左下角得手。第31分钟,皇马扩大领先优势,罗科禁区外手球送出点球,本泽马主罚命中。

上半场尾声,罗德里戈禁区内被迭戈·冈萨雷斯绊倒,裁判再度判罚点球,本泽马一蹴而就,为皇马将比分改写为3:0。下半时,皇马在第80分钟再入一球,卡马文加禁区内送出回传,莫德里奇禁区边缘劲射破网。 谢宇智